



Падзея

# Беларускія спартсмены за мір і стабільнасць



Апошнія выхадныя лета выдаліся актыўныя. У межах акцыі ў падтрымку міру і стабільнасці быў праведзены ў Мінску сапраўдны маладзёжна-спартыўны фестываль — аўта- і веларабегі, марш коннікаў, заплывы на байдарках.

Актывісты БРСМ падтрымалі ідэю захавання міру і стабільнасці ў краіне сімвалічным веларабегам. Старт быў дадзены каля Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі, а скончыўся прабег на плошчы Дзяржаўнага сцяга. Усяго актывісты праехалі каля 15 кіламетраў.

У веларабегу «За Беларусь» прынялі ўдзел і прадстаўнікі спорту. На роварах па вуліцах сталіцы праехалі першы віцэ-прэзідэнт НАК Віктар Лукашэнка, міністр спорту і турызму Сяргей Кавальчук, старшыня АБФФ Уладзімір Базанаў, старшыня Беларускай федэрацыі

баскетбола Уладзімір Рыжанкоў, кіраўнік галоўнага ўпраўлення спорту і турызму Мінскарыбрыканкама Міхаіл Пракапенка. Прыняў удзел і віцэ-прэм'ер Ігар Петрышэнка. Кампанію кіраўнікам галіны склалі чэмпіёны і прызёры Алімпійскіх гульняў Аляксандр Багдановіч, Наталля Цылінская, Настасся Пракапенка, паралімпіец Аляксей Талай.

**«Моладзь, людзі, якія любяць і цэняць спорт, займаюцца ім, сёння выйшлі, каб паказаць сваю павагу да нашых дзяржаўных сімвалаў, да нашай краіны.** Напярэдадні дня ведаў мы правялі выдатнае свята з удзелам моладзі, якая накіравана ўперад, у спакойную светлую будучыню. Мы будзем практыкаваць такую папулярызаваную спорту і здаровага ладу жыцця. Так мы дэманструем сваю згуртаванасць і любоў да роднай краіны, якую жадаем бачыць спакойнай і прыгожай, дзеля шчасліва-

га і мірнага жыцця нашых дзяцей», — адзначыў Ігар Петрышэнка.

Заезд стартаваў з розных пунктаў сталіцы — ад стэлы «Мінск — горад-герой», Камсамольскага возера, будынка футбольнага клуба «Мінск», штаб-кватэры Нацыянальнага алімпійскага камітэта і Палаца тэніса. Удзельнікі прабегу сустрэліся на пляцоўцы каля «Мінск-Арэны», дзе падзяліліся сваімі ўражаннямі і пазітыўнымі эмоцыямі.

**«Наш асноўны пасыл — мір, дружба і спорт, які аб'ядноўвае ўсіх. Спартсмены, людзі, якія праслаўляюць краіну, сёння павінны аб'яднаць нашу грамадства.** Такія мерапрыемствы трэба праводзіць часцей і прыцягваць да іх як мага больш моладзі, за якой наша будучыня», — падкрэсліў Сяргей Кавальчук.

Кульмінацыяй мерапрыемства стала выступленне парашутыстаў ДТСААФ,

якія разгарнулі ў небе над «Мінск-Арэнай» вялікі Дзяржаўны сцяг.

«Я думаю, беларусы знойдуць пункты апоры, на якіх у нашай краіне трывае мір, спакой, магчымасць развівацца. Сінэргія чалавечых душ на гэтым мерапрыемстве надае мне ўпэўненасці, што ўсё будзе добра. Беларусы — вельмі мудрыя і моцныя людзі», — падзяліўся ўражаннямі паралімпіец Аляксей Талай.

Адначасова з веларабегам у Мінску адбыліся **заплывы на байдарках і каное і марш коннікаў.** Мерапрыемствы сабралі мноства глядачоў, якіх зацікавіла спартыўнае відовішча. А ад паркоўкі каля аквапарку «Лебядзіны» стартаваў аўтапрабег у падтрымку міра і стабільнасці. Упрыгожаныя нацыянальнай сімволікай аўтамабілі праехалі па Мінскай кальцавой аўтадарозе.

**Валерыя СЦЯЦКО.**  
Фота: НАК Беларусі.

Надвор'е

# Месцамі — да плюс 30!

**Беларускі парадокс: на паўднёвым усходзе краіны цяплей уначы, чым удзень па паўночным захадзе**

**Беларусь не вялікая, ды і не горная дзяржава, але нават у нас бываюць анамальныя перапады тэмператур. Вось і гэтымі днямі, у пачатку верасня, на тэрыторыі краіны чакаецца рэзкі кантраст тэмператур у розных рэгіёнах Беларусі, паведамляюць спецыялісты Рэспубліканскага цэнтра гідраметэаралогіі, кантролю радыеактыўнага забруджвання і маніторынгу навакольнага асяроддзя Мінпрыроды.**

У першы дзень восені надвор'е ў краіне ў асноўным будзе вызначаць вобласць павышанага атмасфернага ціску, толькі ранаіцай і ўдзень па паўднёвым захадзе адаб'ецца ўплыў фронтальнага падзелу. Чакаецца пераменная воблачнасць, а ўдзень, пераважна па паўднёва-заходняй частцы краіны, пройдуць кароткачасовыя дажджы, у асобных раёнах чакаюцца навальніцы і ліўні. Вецер прагназуецца паўночны, паўночна-ўсходні — 4—9 м/с, пры навальніцах з парывамі да 14 м/с. Тэмпература паветра ўначы складзе ад 8 да 14 градусаў, па паўднёвым усходзе — плюс 15—17 градусаў. Значныя цеплавыя кантрасты мы адчуем у разгар дня, калі тэрмометры пакажуць ад плюс 15 градусаў па захадзе краіны да 27 цяпла па паўднёвым усходзе.

А вось у сераду Беларусь апынецца на перыферыі скандынаўскага антыцыклону, калі на захадзе нашага рэгіёна адаб'ецца ўплыў фронтальнага падзелу. Месцамі, пераважна ў заходняй частцы краіны, пройдуць кароткачасовыя дажджы з навальніцамі. Уначы і ранаіцай па паўднёвым захадзе чакаецца слабы туман. У гэтыя суткі нас чакаюць даволі душная ноч і гарачы дзень. Тэмпература паветра ўначы складзе 12—20 цяпла, удзень будзе ад плюс 19 градусаў па паўночным захадзе краіны да 31 градуса цяпла па паўднёвым усходзе.

Таксама даволі гарачая ноч прагназуецца нашымі спецыялістамі і ў чацвер. У гэты дзень месцамі па краіне пройдуць кароткачасовыя дажджы і навальніцы. Уначы і ранаіцай чакаецца слабы туман. Тэмпература паветра ўначы складзе ад плюс 12 да плюс 19 градусаў, у паўднёва-заходніх раёнах — 8—11 цяпла. Удзень спякота трохі спадзе: будзе ў асноўным 19—24 цяпла, але па паўднёвым усходзе краіны значна цяплей — плюс 25—29 градусаў.

Паводле папярэдніх прагнозаў айчынных сіноптыкаў, у пятніцу пераважна па ўсходняй частцы краіны пройдуць кароткачасовыя дажджы, магчымы навальніцы. Уначы і ранаіцай чакаецца слабы туман. Тэмпература паветра ўначы будзе ўжо камфортная і складзе 7—14 цяпла. Праўда, па паўднёвым усходзе краіны нават уначы чакаецца да плюс 17 (!) градусаў. Удзень будзе 18—25 цяпла.

Як вам такі пачатак восені? Больш нагадвае другую дэкаду жніўня, а то і наогул разгар лета...

Сяргей КУРКАЧ.

## Па залатым коле Міншчыны

**29 жніўня ад мемарыяльнага комплексу «Курган Славы» стартаваў аўтапрабег «За моцную і квітнеючую Беларусь».**



Фота БелТА.

Маршрут пралёг па другой Мінскай кал'яваой дарозе, якая праходзіць па тэрыторыі Чэрвеньскага, Пухавіцкага,

Дзяржынскага, Стаўбцоўскага, Уздзенскага, Валожынскага і Маладзечанскага раёнаў. Удзельнікі акцыі праехалі 180 кіламетраў па так званым «залатым коле Міншчыны». Паступова дарогай да калонаў далучаліся іншыя аўтамабілісты. У выніку да фінішу прыбыло больш за тысячу машын.

Таццяна ЛАЗОЎСКАЯ.

## ЗА ўласны погляд!

**Мітынг у падтрымку міру, бяспекі і спакою прайшоў каля сцен пасольства Літоўскай Рэспублікі ў Мінску.**

Рабочая моладзь, актывісты БРСМ, нават звычайныя мінакі, што праходзілі па сваіх справах, далучыліся да акцыі, якая прайшла ў сталіцы 31 жніўня перад будынкам пасольства Літвы ў падтрымку ўласнага пункту гледжання, палітыкі сваёй краіны без умяшання з боку суседніх дзяржаў у яе ўнутраныя справы. Па паведамленнях відавочцаў, з дзяржаўнай сімволікай і плакатамі тут сабралася больш за сто чалавек. Акцыя доўжылася амаль гадзіну, пасля чаго ўдзельнікі мітынгу разышліся.



Фота БелТА.

## Асцярожна, ашуканцы!

# ПАЧАСЦІЛІСЯ ВЫПАДКІ ВІШЫНГ-НАПАДАЎ

**Як перадае прэс-служба найбуйнейшага банка краіны, у другой палове жніўня пачасціліся выпадкі вішынг-нападаў у дачыненні да кліентаў «Беларусбанка». У гэты час зламыснікі актыўна спрабавалі атрымаць персанальную інфармацыю ўладальнікаў плацежных карт, выдаючы сябе за работнікаў банка і спецыялістаў іншых арганізацый.**

Як вядома, ашуканцы выклікаюць абанентаў з нумароў, што пачынаюцца на +370, +371, +372, +376. Як правіла, аферысты прадстаўляюцца супрацоўнікамі «Беларусбанка», напрыклад, са службы бяспекі або фінансавага маніторынгу, радзей тэлефануюць пад выглядам работнікаў ААТ «Банкаўскі працэсінгавы цэнтр» або Асацыяцыі беларускіх банкаў. Пад рознымі падставамі яны спрабуюць атрымаць звесткі аб

рэквізітах плацежных карт і рэштках па рахунках, даведацца коды з СМС-паведамленняў ад банка, выманіць пашпартныя даныя. Варта адзначыць, што часта зламыснікі звяртаюцца па імені і па бацьку, часам называюць нумар карты кліента. Усё гэта яшчэ больш усыпляе пільнасць людзей. А дарма.

Аддзел камунікацый банка папярэджвае ўсіх сваіх кліентаў аб тым, што трэцяя асобы ні ў якім разе не павінны ведаць рэквізіты вашай банкаўскай плацежнай карткі: яе нумар, тэрмін дзеяння, код CVV. Нельга выдаваць коды доступу, сесавыя ключы і іншую інфармацыю з СМС-паведамленняў, якія дасылаюцца пры здзяйсненні плацяжоў у інтэрнэт-банкінг, а таксама пры ажыццяўленні некаторых іншых аперацый.

Фінансавыя эксперты звяртаюць увагу на тое, што сапраўдным супра-

цоўнікам банка няма неабходнасці ўдакладняць у кліентаў якія-небудзь персанальныя даныя — фінансавыя ўстановы маюць іх у поўным аб'ёме з самага пачатку абслугоўвання. Таму, пры найменшым падазрэнні на нядробасумленнасць таго, хто тэлефануе, спашліцеся на заняцасць, перапыніце размову і самі набярыце ў банк, каб пераканацца ў сваёй бяспецы. Важна ведаць: у выпадку рэальнай пагрозы картка блакуецца банкам без усялякага ўдзелу трэмальніка.

Акрамя таго, па інфармацыі страхавога партнёра «Беларусбанка» ДБА ЗАСТ «Купала», актывізаваліся ашуканцы, якія, прадстаўляючыся работнікамі страхушчыка, спрабуюць выманіць персанальныя даныя жыхароў нашай краіны. Будзьце ўважлівыя і асцярожныя.

Сяргей КУРКАЧ.

Аты-баты

## ЗАВЯРШАЕЦЦА КОМПЛЕКСНАЕ ВУЧЭННЕ

**На Гродзенскім тактычным напрамку ўваходзіць у завяршальную фазу комплекснае тактычнае вучэнне са зводнай групойкай войскаў. Пра гэта паведамліў Міністэрства абароны.**

У прыватнасці, свае задачы па прызначэнні выконваюць разведвальныя падраздзяленні 11-й асобнай механізава-най брыгады. У сваю чаргу, падраздзяленні 465-й ракетнай брыгады і 336-й рэактыўнай артылерыйскай брыгады нясуць баявое дзяжурства.

Дадаткова прызначаныя сілы паступова выводзяцца са складу дэжурных па супрацьпаветранай абароне і вяртаюцца ў пункты пастаяннай дыслакацыі. Маніторынг мясцовасці вядуць падраздзяленні беспілотных авіяцыйных комплексаў. Разведкай займаюцца таксама падраздзяленні радыёэлектроннай барацьбы.

Валяр'ян ШКЛЕННІК.

**Дэпутаты Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь выказваюць глыбокае спачуванне намесніку старшыні Пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў па бюджэце і фінансах Вабішчэвічу Пятру Андрэевічу ў сувязі з напаткаўшым яго вялікім горам — смерцю МАЦІ.**